



Москва, 28.01.2020 г.

---

Посол  
Республики Польша  
в Москве

**Златопольскому Антону Андреевичу  
Генеральному Директору  
ГТК Телеканал "Россия"**

Уважаемый Господин Директор,

с огромным возмущением и недоумением я посмотрел программу „Вечер с Владимиром Соловьевым“, показанную на Россия-1 20 января 2020 года. Я был крайне удивлен высказыванием Евгения Сатановского на тему катынского расстрела 1940 года. Автор одобряет массовое катынское преступление, которое было признано и осуждено в фактическом и юридическом аспектах официальными властями Российской Федерации.

Представленный в программе „Вечер с Владимиром Соловьевым“ способ „оправдания“ преступных действий НКВД создает опасный прецедент, заслуживающий строгого осуждения. Тезисы Е. Сатановского можно считать одобрением преступных действий и это пример использования языка вражды. Они не встретились с однозначной реакцией со стороны ведущего программу.

Я хотел бы обратить внимание на еще один аспект. Способ мышления Е. Сатановского это непосредственное оправдание и рационализация пакта Молотова-Риббентропа, из которого вытекает, что общим врагом двух союзников – Третьего Рейха и Советского Союза была тогда Польша (вместе с другими странами Центральной Европы). Евгений Сатановский говорил о необходимости уничтожения врагов в тылу советской армии. Этими „врагами“ были тогда, находящиеся в советских лагерях и тюрьмах, польские граждане – офицеры Войска Польского.

Данная позиция является буквальным повторением слов, которые находятся в докладной записке народного комиссара внутренних дел СССР Л. Берии, переданных 5 марта 1940 в Центральный Комитет на руки И. Сталина. В документе говорится о том, что польские граждане это „убежденные и без шансов на исправление враги советской власти“.

У меня есть к Вам вежливая просьба – объясните мне, пожалуйста, цель распространения идеи Л. Берии на государственном Первом канале. Слова, высказанные в программе „Вечер с Владимиром Соловьевым“ это подтверждение правильности польской оценки пакта Молотова-Риббентропа, который, как

оказывается, портит польско-российские отношения до сегодняшнего дня. Способ мышления показанный Е. Сатановским является опасным и циничным и доказывает, что на самом деле, немецко-советский пакт стал источником Второй мировой войны, так как подготовил почву для кровавого захвата, который начался 1 сентября 1939 года.

Я хотел бы напомнить, что в Катыни погибли польские офицеры разной национальности и вероисповеданий, в том числе – православные и представители иудаизма. Среди убитых оказались капелланы Войска Польского всех конфессий, православный главный капеллан Польской армии Шимон Федоронько и польский военный раввин Борух Штейнберг. Скажите, пожалуйста, управляемое Вами телевидение разделяет мнение Евгения Сатановского, оправдывающее эти убийства?

С большим сожалением должен сказать, что подобные высказывания не влияют на взаимопонимание истории и распространяют ненависть между народами. Эти действия похожи на худшие практики, применяемые в прошлом и которые многие годы назад были осуждены представителями высших органов государственной власти РФ. Поэтому я питаю надежду, что они были результатом кратковременного недомогания. Полагая необходимость сохранения хороших отношений между нашими народами я жду быстрого ответа.

С уважением,

Влодзимеж Марчиняк